

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetés helyben és vidéken.

Egy hóra 2500 korona. Három hóra 7500 kor.
Egyes szám köznap 100 vasár- és ünnepnap 300
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Főszerkesztő és lapigazgató

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Egyes szám köznap 100 vasár- és ünnepnap 300

Szavazott a felvidék.

Az elszakított Felvidéken és a rut. népek által lakott területeken jelentős esemény játszódott le a közelmúltban. A cseh kormány váratlanul kiírta a községi választásokat, letagadhatatlanul azzal a cézzel, hogy a megszervezetlen felvidéki lakosságot meglepetésszerűleg fogja át a választási esemény s ebben a zavarosban vígan halászhat a cseh kormányhatalom.

Számításuk azonban nem ütött be. Három heti elkeseredett küzdelem után az egész Felvidék területén csúfos kudarccal szembesült a cseh kormány s mindenütt döntő fölényvel győzött az ellenzék. Az ellenzék pártoknak ez a fényes győzelme a szószoros értelmében szenzáció számba megy, mert éppen az a párt, amelynek a cseh parlamentben többsége van, a szociáldemokrata-párt — teljes vereséget szenvedett a küzdelemben. Ez a tény mindenestre gondolkodóba kell, hogy ejtse a hivatalos cseh kormányhatalmat, mert a delognak igen mezzamenő következményei lehetnek.

Az ellenzék ehhez a fényes győzelemhez maga a cseh kormány juttatta, amely évek óta meghonosította az első, második és harmadrendű polgárok klasszisát. A Felvidék nyílt ellenállása a kormányhatalommal szemben, az idők változásának első jele. Erőszakosságot sohasem lehet megtorlatlanul elkövetni. A csehek is addig folytatták esztelen erőszakos politikájukat, amíg a Felvidék közhangulatából alig támogatja más őket, mint a frissen beköltözött hiatalnok légió. Annak az országának a sorsa már meg van pecsételve, amelyben polgár és polgár között különbséget tesznek s Csehszág agyon jól megmutatta, hogy hányféle mértékkel lehet mérni impériuma alatt. Ebben a méltánytalanságban pedig éppen az a réteg részesül, amelyik az ottani föld legősibb birtokosa: a magyarok és a tótok.

A cseh politika túlzott rövidlátása most az első alkalommal, amikor a községi választásoknak az eredményét láthatjuk, bebizonyosodott. Az a párt került felül, amelyik a Felvidék autonómiáját tüzte ki politikai céljául; a keresztény szociálistapárt. Hiába írtották ki tehát a csehek tüzel, vassal a magyar hivatalnokkalt s mindazt ami az szeréves Magyarországára emlékeztetett, erőszakoskodásuknak ime alig pár év után már láthatják az eredményét, ami bizonyára idők multával még inkább fog érelődni.

Popovits visszavonult a jegyintézet elnökségéből

Budapest, szept. 28. A kormányzó a pénzügyminiszter előterjesztésére dr. Popovics Sándor v. b. t. t. nyug. Pénzügyminisztert a m. kir. államjegyintézet elnöki teendőinek ellátása alól saját kérelmére felmentette és megengedte, hogy neki ez alkalomból a jegyintézet elnöki teendőinek kiváló és rendkívül buzgó ellátásáért teljes elismerése tudtul adassék.

A kisanant jegyzéke a magyar kormányhoz.

Bécs, szept. 28. Jól informált diplomáciai körök arról értesülnek hogy a kisanant budapesti követei meg a mai nap folyamán jegyzéket fognak átnyújtani a magyar kormányhoz. A jegyzékben nem a kölesön ügyével függ össze, hanem állítólag a békeszerződés egyes rendelkezéseinek végrehajtása, nevezetesen a teljes

leszerelés keresztülvitelére vonatkozó követelésekkel. A kisanant jegyzéke barátságos hangú és a válaszadás ideje nincsen benne megjelölve.

Bécsi tudósítónk értesülése lapzártáig nem nyert megerősítést. Lapunk zártáig a külügyminiszteriumnak eddig semmiféle értesülése nincs

A kormány mai tanácskozásán megállapította a tisztviselők októberi illetményét.

Budapest, szept. 28. A kormány annak idején elhatározta, hogy minden hónap utolsó minisztertanácsán fogja a következő hónapra szóló illetményeket az állami tisztviselők és egyéb alkalmazottak részére megállapítani olyképen, hogy az illetmények állandó arányban tartassanak a kormánynak július havi új fizetés rendezés idejében fennállott értékében. Enne a megállapodásnak megfelelően a ma délelőtti megtartott

tanácskozásán foglalkozott a kormány az október hónapra szóló illetmények megállapításával és bár a koronaárta augusztus elsője óta állandónak mutatkozik, az októberi havi illetményeket a július havi illetményeknek 300 százalékaiban állapította meg, amely a szeptember hónapra megállapított illetménnyel szemben 24 százalékos többletet jelent.

A cseh hatóság Kassán statáriumot akar kihirdetni.

A felvidéki tót néppárt Hlinka Andrást pártvezér elnöklété alatt megtartott kassai alakuló közgyűlését, amelyre a cseh legionáriusok botrányosan megzavartak, Kassa és környéke népeben oly izgalmat váltott ki ez a fellépés, hogy a cseh hatóságok Kassa területén statáriumot akarnak hirdetni. A vasárnapi közgyűlésen ugyanis a csehek megverték Hlinkát és kíséretét. A közgyű-

sen résztvevők természetesen vezérük segítségére siettek és ebből hatalmas verekedés támadt, amelynek több sebesültje és halott áldozata is van. — Egy idősebb harmadszilas tót gazda, amikor látta, hogy Hlinkát megütöttek, ezt kiáltotta a csehek felé: „Le a csehekkel, éljen Magyarország.” A csehek ekkor rárohantak és a szószoros értelmében agyonverték.

Gratz Gusztáv nagy beszéde.

Budapest, szeptember 28. A lerészvárosi polgári kaszinó, amely nem régiben választotta meg diszelnökéivé dr. Gratz Gusztáv és dr. Ugron Gábor volt minisztereket, pénteken este társasvacsorát rendezett. A vacsorán az üdvözlésre dr. Gratz Gusztáv hatalmas beszédet mondott.

Azokból az eseményekből indult ki, amelyek a közelmúltban Németországban lejátszódtak. Az az irányzat, amely nyíltan szembe helyezkedik a jelenlegi viszonyokhoz való hűles alkalmazkodásra irányuló törekvésekkel, Magyarországon is képviselve van. Talán egyes körökben népszerű is, bár a népszerűség csak a tömegek rövidlátásán nyugszik. A Németországot éri legujabb vereségnél fellobbanó villámfényét megláthatjuk, hogy ez a politika hova vezet, pedig Magyarország helyzete rosszabb Németországnál és az arány egyfelől a mi saját erőnk, másfelől a bennünket környező és velünk szemben ellenséges államok ereje között még

sokkal kedvezőlenebb annál az aránynál, amely Németország és a vele szemben álló Franciaország között fenn áll. A német ellenállás hajótörést szenvedett, mert gazdasági alapja nem volt megvetve. Minden nagycélkra törő politikának a gazdasági élet rendezettségéből és megszilárdulásából kell kiindulni. Németország balsorsát a népek szélsőséges jelszavak hirdetésével való megbontása okozta, amit a mi közéletünkben is megtalálunk. A mai súlyos viszonyok között, amely mindenképp önmegtartóztatást követel igazán nem nehéz elégedetlenséget kelteni és ennek az elégedetlenségnek hatását a politikai érvényesülés céljából felhasználni. Nem kell ehhez más, mint egy kis rövidlátás, vagy egy kis lelkiismeretlenség. Akik az országto újabb experimentumok veszélyének nem akarják kiténni, azoknak az összefogást kell hirdetniük.

A miniszterelnök ma hazaérkezik.

Genfi távirat szerint gróf Bethlen István miniszterelnök és Daruváry Géza külügyminiszter hazautaztak Genfből. A miniszterelnök szombaton érkezik meg.

Porráégett a vasvári henger malom.

Szombathely, szept. 28. Vasvártól jelentik: Csütörtökön éjjel 1 óra körül eddig ismeretlen okból kigyulladt és szinte porrá égett a vasvári henger malom. A tűz az emeleten kezdődött, ahonnan rövidesen átsapott az egész berendezésre. A malom teljesen leégett és a benne elhelyezett 3 vagon gabona is a lángok martaléka lett. A kár fél milliárd korona.

Milyen időnk lesz?

Meteorológiai intézet jelentése.

Hazánkban főleg nyugaton volt kisebb eső és ott ma ezzel is több helyett esett. A hőmérséklet nem vált tozott lényegesen. A maximum 22 fok Budapesten és a minimum 5 Cef. Egerben.

Időprognózis: Változékony idő várható hevenként esővel lényeges hőváltozás nélkül.

A mai tőzsde.

A korona 3.

Ferencvárosi sertésjelentés. Szabadvásári maradvány 261, érkezett 120, eladott 83. Arka: Könyv 7200—600, nehéz 7350—800. Zárvasáron érkezett 2, eladott 2. Árak, mint a nyílt vásáron.

Zürichi zárjat: Berlin 3, Hollandia 220 és háromnegyed, Newyork 56140, London 2555, Páris 3445, Milánó 2580, Prága 1685, Budapest 3, Belgrad 650, Bukarest 260, Varsó 17, Bécs 79, Szófia 537 és fél.

Devizaközpont hivatalos árfolyamál Napoleon 69,000 p, dollár 19650—20750 francia frank 1220—286, Belgrad dinár 225—239, Brüsszel belga frank 1035—1090, Kopenhága dán korona 3490—3710, Páris 1205—1271, Prága szokol 585—629, Varsó lengyel marka 630—795, svájci frank 3450—760, A többi változatlan.

Terménytőzsde zárjat: A terménytőzsdén tartott árak mellett a buza ára 500 koronával olcsóbbodott. — Egyebekben az irányzat csendes.

Hivatalos árak: 76-os tiszavidéki buza 990—1000, egyéb 980—90, 79 kilós tiszavidéki 1010—15, egyéb 1005—1010, rozs 700—710, takarmányárpa 640—60, zab 690—700, tengeri 690—700 korpa 425—30.

Gyógyservezeti és kereskedelmi **Dobozok,** minden változatba készülnek
DÁVIDHÁZY KÁLMÁN könyvkötészeti és dobozgyár r.-t.-nél, DEBRECZEN, FÜVÉSZKERT-U. 9.

Megmozdult Debrecen.

Küldik a jótékony adományokat.

Debrecen közönsége megértő szeretettel siet az inségesek, betegek és az ifjuságot tartandó Vöröskeresztes nap nemes ügyének támogatására. Tegnap már egymásután küldték a jótékony adományokat a Sesztina céghez, Rickl Antal pénztárhoz, hogy az ajándékokat a Vöröskeresztes napon árusítsák el a jótékony-cél javára.

Ime, itt közöljük az első nemeslelkű adakozók névsorát azzal, hogy a megsegítendőket áldása kísérje őket az életutain.

Wolf Lipót fiaj százyole literes hordó bort küldtek, Steinfeld István 25 liter bort, Gazdasági Takarékpénztár 20 liter bort, Németh András 10 üveg bort, a Török pezsgógyár 6 üveg pezsgőt.

Schwartz Jenő mészáros husz kiló marhahúst ajánlott fel gulyás készítésére.

A Hungária malom r.-t. egy zsák lisztet.

Mindenki, aki hasonló céllal természetbeni adományt szánt, juttassa a Sesztina céghez. Aki a Vöröskeresztes napon adja természetbeni adományát, az küldje holnap vasárnap reggel nyolc órára a Város háza nagyterembe. Virágot, gyümölcsöt, bort akkornap tudnak a legjobban értékesíteni a nemes-cél javára.

A jövő titka.

Jövendőmonó urasszonyok.

A holnapi Vöröskeresztes napon a városház előtti fasorban fog állani az a sátor, amelyről ez a sokat mondó felirat tűnik fel: A jövő titka.

Ebben a sátorban urasszonyok és urleányok csányjelmezben tenyérből jósolnak és kártyát vetnek mindenkinél, aki tudni akarja milyen sor vár rá, milyen jövő kínálkozik számára.

A jósok sátorában vasárnap reggeltől este öt óráig fogadják a jövőjük iránt érdeklődőket, akik bizonyára sokan lesznek, hogy a kártyavető titkos profeciáit meghallgassák.

KALAPOK férfiaknak velour és filaból FRANKEDZSÉL megvásárolás mellett.

Bögtön beköltözött kis családi ház szőlővel, gyümölcsös, konyhakerttel

eladó.

Lakó nincs!

Új, téglá épület, eszeréppel fedve. Két szoba, konyha. Sertésöl 30 darab sertésre. Baromfiöl. Fűszere. Gyönyörű darab termoszőlő, gyümölcsös és konyhakert!

Csapókerti, Kisfaludi-utca 3. szám.

Ára természetesen együtt 24 millió K

Nagyon természetesen, hogy ezen ház eladása felett is a Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik, egyedül csak ott köthető meg a vétel, ott teendő le a foglaló.

Iroda: Veres-utca 9. sz.

A posta, táviró és telefondijakzt újra felemelték.

Budapest, szept. 28. A posta táviró és távbeszélő tarifát f. évi október 1-től újra emelni fogják. Az emelés mértéke általánosságban a főpostai díjtételeknél 50—70 százalékos a távirónál és telefontól 100 százalékos. Az új tarifa főbb tételei a következők:

Levél helyben 150 K, vidékre 350 K. Ausztriába, Csehszlovákiába, Lengyelországba, Németországba, Olaszországba s Romániába 600 K, egyéb külföldre 800 K. Levelezőlap 90, 150 350 K. illetőleg 500. Ajánlási díj helyben 150, vidékre 300, külföldre 800 K. Postaüdvényok díjja beföldre 50.000 K-ig 400 K., a küldhető összeg maximuma 2 millió kor. A csomagdíjszabás mérsékelten emelkedett.

A táviró szó díja beföldre 120 K. Ausztriába, Csehszlovákiába, Jugoszláviába és Romániába 300 K. Németországba és Lengyel országba

400 K. A többi külföldi díjtétel átlag 33 százalékkal emelkedett. A távbeszélőknél az évi előfizetési díj a rendező állomás után Budapesten 864000 K. Vidéken 324000 K illetve 108000 K, egyenkénti beszélgetési díj helyben Budapesten 400 K, vidéken 200 K. Budapesten 25 km. távolságig 1500, 50 km-ig 2500, 100 km-ig 3000 K. 150 km-ig 3500, 200 km-ig 4000, 200 km. felül 4500 K. Budapest Bécs között a beszélgetés díja 2000 K. Berlinnel 19000 K.

A telefonemelésbe bele van kalkulálva a beruházási járulékok, ezenkívül biztosítja azokat a teljes erővel folyó technikai munkásságokat (számológépek automatizálása) és építkezéseket, (automata központ stb.) melyek hivatva vannak a telepen a szolgáltatás magas színvonalra emelni és amelynek hatásai már a legközelebb általánosságban is érezhetőek lesznek.

A holnapi nagy Vöröskeresztes nap.

Diszfelvonulás hatezer résztvevő.

Minden részletében gyönyörködhetőnek és kellemesen szórakoztatónak ígérkezik a holnapi gazdag programmal bíró Vöröskeresztes nap. — Megmozdul a város, mert ez az ünnepély minden különbség nélkül az egész város közönségének a napja lesz.

Reggel hét órakor két zenekar tart ébresztőt. Kilenc órakor a város minden részéből vonulnak fel az állomás előtti nagy tere a különféle csoportok, amelyek a diszfelvonulásban részt vesznek. Fél tízkor zenével vonul végig a főtéren a díszmenet, amelyben közel hatezren vesznek részt.

Délelőtt 11 órakor kezdődik a Korzó-ünnepély. A postaépület előtt a katonazenekar, a Városháza előtt az Egyetértés zenekara tart terezenét. A városi bérháznál pódium lesz, amelyen rövid közölkés különféle program számok lesznek. Ugyanílyen pódium lesz a Máv. üzletvezető sége előtt, ahol szintén program számok lesznek.

A debreceni Máv. műhely tisztika és egész munkás személyzete, amely különben is nagy megértéssel kapcsolódik bele az ünnepélybe, maga körében már tegnap összeadta a jótékony adományait szánt félszáz ezer koronás adományát.

Délután fél háromkor gyülekeznek a Városháza udvarán a gyermek koscsikban és hat éves korukig gyalog a debreceni gyermekek nagy csoportja, akik részt vesznek a gyermekkiállításán. Jelentkezés nélkül elküldheti oda minden szülő kísérővel kis gyermekét, akik mellé a rendezőség magyar ruhás leányokat oszt be.

Igen sok gyermekocsit felvirágozva küldenek a babakiállításra.

Délután négy órakor lesz a Gyermekszínház, fél hatkor a Bűvészeti előadás és este 7 órakor a felnőttek gyönyörű színházi előadása.

Hat órakor a Kossut-utcát egészen a Pénzügyigazgatósági palotáig elzárják. Oda kétszáz koronás belépő-jeggyel mehet a közönség. Ott lesz a sétahangverseny, confetti csata, erkélyhangverseny. Ott lesz a Halászcserda és a színház udvarán a Leányok cserkészcsapatának és a Méliusz cserkészcsapatnak a táborozása, akik gulyáshust főznek és adnak el jótékony-célra.

A színház erkélyéről zene és dalszámok hangzanak el.

Nagyfontosságú jótékony ügynek áldoz, aki ezen az ünnepélyen részt vesz. A betegek, inségesek és az ifjuságot hozza meg áldozatát, ami kor érte egy kedves társadalmi, sőt családi szép ünnepély kínálkozó szórakozását kapja.

Börberri, Freskó, Góverkö, valamint **színes fehér szövet**

és vászon különlegességekből a legdivatosabb ruhák jutányosan készülnek

MOSKOVITS uriszabó, DEBECZENEN HATVAN-UTCA 5

Szegény ember

olcsón fehéreműt és egyéb divat cikket csakis a

Közszükségleti Áruházban

vásárolhat, mert ott minden nagyon olcsó. — Csapó-utca 9. szám.

Ujdonságok. Debrecen közönségéhez!

Holnap lesz a Vöröskeresztes nap! Harom célt szolgál: a betegek, az inségesek és a nélkülözö magyar ifjuság ügyét!

Akiben magyar szív dobog a hármas jelszóban megtalálja a legnemesebb és legnemesebb feladatot, amelyért érdemes csekély áldozatot hozni.

Holnap minden magyarérző szív megteheti.

Minden lakásba, bekopogtat egy ifju és egy urleány. Fogadja őket ünnepi szívesen. A betegek, az inségesek, a segítségre szorult ifjuságot gyűjtenek. Ki-ki adjon, lehetőséghez, nemzeti érzéséhez, humánus lelkéhez méltóan egy-két koronát. Minden csekély adomány nemes ügyet szolgál.

A lelkes buzgólgatók nyomban nyugtát adnak és kérjük az adakozókat, hogy ők is olvashatólag írják be mit adtak.

Ez lesz Debrecen közönségének aranykönyve!

A Vöröskeresztes nap rendezése.

Vasárnapi Istentiszteletek. A református templomokban: Nagytemplomban délelőtt 10 órakor **prédikál:** Farkas Győző ág. hitv. ev. lelkész, ugyanakkor karóneket énekel a Csokonai énekkar, d. u. 5 órakor **prédikál** Uray Sándor lelkész. Kistemplomban d. e. 9 órakor **prédikál** Széle György lelkész, d. e. 11 órakor **prédikál** Kocsis János lelkész, d. u. 3 órakor **prédikál** Ury Ferenc s. lelkész, Kossuth u. templomban d. e. 10 órakor **prédikál** Ury Ferenc s. lelkész, d. u. 5 órakor **prédikál** Csűrly István vallásalapító-lelkész. Arpádtörténet templomban d. e. 10 órakor **prédikál** dr. Boér Károly vallásalapító, d. u. 3 órakor **prédikál** Nagy Lajos vallásalapító-lelkész. Szegényházban d. e. 10 órakor **prédikál** Sipos Imre közp. lelkészi hivatal vezető. Homokkertben d. e. 10 órakor **prédikál** Kustár Dániel vt. lelkész. Nyilastelepen d. u. 4 órakor **prédikál** dr. Bótykó Béla s. lelkész. — Ifjusági Istentiszteletet tart d. e. 11 órakor az Oratóriumban Uray Sándor lelkész. Most vasárnap és a jövő vasárnap a gyermekistentiszteletek vakáció miatt elmaradnak.

Farkas Győzőnek, a kiváló ág. ev. lelképásztornak vasárnap, szeptember hó 30-ikán d. e. 10 órakor a nagy templomban tartandó prédikációjára az evangéliumi testvériség nevében ez uton is felhívjuk minden református hívó figyelmét.

Az ág. h. ev. templomban (Miklós utca 3.) vasárnap d. e. 10 órakor Labossza Lajos vallásalapító végzi az istentiszteletet. Farkas Győző lelkész d. e. 10 órakor a nagyttemplomban prédikál.

Puskaműves műhely megnyitás!

Van szerencsém a n. é. közönség szíves tudomására hozni, hogy a **LADANYI J. és Tsa** puskaműves cégtől kiléptem és

Vár-utca 9. szám alatt (Nyomtató-utca sarok) puskaműves műhelyemet újból megnyitottam. Minden e szakmába vágó javításokat, agyazásokat, átalakításokat és barnításokat szakszerűen és jótállás mellett eszközölök.

Egy tanuló felvétetlek. A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kérem

NAGY ISTVAN, puskaműves. Vár-utca 9. szám.

Meghívó.

A Debreceni Pénzváltóbank és Zálogkezesi Részvénytársaság 1923 évi október hó 16-án d. u. 6 órakor saját helyiségében (Ferenes József-ut 72. sz.) **rendkívüli közgyűlést tart,** melyre a részvényesek tisztelettel meghívottnak.

Amennyiben az október hó 16-ára összehívott közgyűlés nem lenne határozati képes, úgy két mulva, az az október hó 30-án d. u. 6 órakor ugyanazon helyszínnel minden újabb meghívó nélkül közgyűlést tartunk, mely tekintettel a megjelent tagok számára, határozni fog.

Tárgysorozat:

1. Igazgatósági javaslat az elpótlóknek 5 millió koronára való emelése tárgyában a Pénztársasági Központ hozzájáruló engedélye alapján.
 2. Alapszabály módosítások.
 3. Egy igazgatósági tag választása.
 4. Indítványok.
- Debrecen, 1923 évi szeptember hó 26. Igazgatóság.

OCSKA

veszt, rezes és mindennemű fémét legmagasabb árértékesnek. Kovácsok-nakhasználatosba.

Steiner
cserélek, Nagyobb tételt elszállítok.
Eötvös-utca 110. — TELEFON 6-86.

SCHMOLL-paszta

valódi, minden színben mindég a legolcsóbban
STERN Piac-u. 10. festéküzletében, a Bikkával szemben.

Viszketegség

rühesség, sömör ellen hasznája a rég bevált **ANTISKABIN-T** magyar neve **BORÓKAKENŐCS.** Kapható minden gyógyszerárban. Gyártja: KOZMOCHEMIA R.T. Budapest, VII. Dembinszky-utca 4. sz.

Varrónők munkás ing varrásához felvétetnek Révész Áruházban, Csapó utca 19. sz. 9407

Fiatallány dél-eltérre bejárónőnek felvétetik elsőjére Dénesné, Burgondia 4. szám. 9434

Főtérén 3-4 szobás lakást keresek, esetleg 4butor is megveszem. Rosenfeld bankbizománnyos, Csapó utca 60. sz. 9451

Banküzlet, esetleg bankiroda céljára forgalmas helyen megfelelő helyiséget keresek. Magas bérösszeget, esetleg terményben is fizetek. Ügynökök, díjazok. Sürgős ajánlatokat „Bankbizománnyos” jellegre a kiadóba kérek. 9450

Aranyat, ezüstöt, briliánsot, — zálogcédulát vesz, meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály, Hatvan u. 2. sz. I. emelet.

Kiszolgálóleány üzleti munkálatokban jártas, megbízható felvétetik Illatszertár, Piac utca 21. 9449

Literes és fellétes üvegeket magas árban vesz Deutsch Lajos — Piac utca 38. 9438

Tanuló és kifutó fiu vagy leány felvétetik Tolnai Dániel cipőáruházában. 9437

Veszek aranyat, ezüstöt, briliánsot, antik ók szert, zálogcédulát legmagasabb napi árban — Grieg György, Kossuth-utca 12. saját ház, emeleten. 220

Istállót 6 lóra udvarral keresünk a város belterületén, hol modern egy-két szobás lakás is van. Magas bérösszeget fizetünk. Ajánlatokat sürgősen a kiadóba. Istálló és lakás jellegre. Közvetítőt díjazunk. 9296

Vízvezeték szerelő tanulók magas fizetéssel felvétetnek Gyenes — Arany János 27. 8951

Gyermekhonne ke-restetik Simonyi ut 19 9443

Ügyes leányt mindenesnek felveszek, Piac utca 68. I. em. Mezeiné 9432

Tejjes állatát nyerhet két középsikolás tanuló külön szoba és fürdőszoba használattal uri családnál. Cim a kiadóhivatalban. 23

Szerény 16-18 éves leány, gyermekek mellet és kisebb házi munkára felvétetik. Sregegy mérnök, Kossuth-utca 4. sz. J-2

Külsőállványt és huzóját, kisebb alakut megvételre keresek. Cim a kiadóhivatalban. x

Aranyat, ezüstöt, briliánsot és használt müfogakat legmagasabb áron vásárol Stassik és Blattner, Csapó utca 12. szám. 7674

Kerékgyártó segédek feles munkára felvétetnek, ugyanott egy asztali sparhelt eladó. Miklósi u. 48. sz. 9361

Kifutó leány vagy fiu felvétetik Péntes, Rákóczi és Leány utca sarok. 9377

Egy 40 év körüli asszonyt 15 hónapos fiam mellé keresek. Degenfeld-tér 7. 9376

**Feöltők
Cundák,
Ruhák,
Kalapok**



Fodrász segéd kisegítőnek felvétetik Rakovits, fodrász, Arany János u. 2. kereskedelmi csarnok I. e. 9454

Megezhizható fiatal bejárónő két tagu családdhoz azonnal felvétetik, Hatvan utca 26. sz. 9397

Kifutó fiu felvétetik azonnali belépésre. — Hajdumegyei Vasöntő és Gépgyár műszaki üzlete Hunyadi utca 17 9395

Egy rendes asszonyt keresek bejáró takarítónőnek T. E. Welsh Egyháztér 3. 9384

Konyhaleányok október hó 1-jére felvétetnek a belső klinikai telep konyhájára. 9394

Üzleti szolgáló felvétetik Haas Lipót Lino-leum áruház, Piac u. 58. szám. 9424

Két darab használt kirkakat keresek megvételre. Ajánlatokat az ármegjelöléssel Nagy Lajos fűszerkereskedő Derecske küldendő. — 9349

A belvárosban keresek 2 szobás, konyhás modern lakást lelépéssel, esetleg egy szobás, konyhás lakásomat — cserébe adom. Cim a kiadóban. 9435

Keresek egy jobb asszonyt vagy leányt háztartásom vezetésére. Cim a kiadóban. 9408

Első szobaleány felvétetik azonnal Benedeknél Verhóczy 2. második emelet. 9411

Szatmármegyei faluba ötegy urhoz egy szerűbb mindenes gazdasszony felvétetik. Jelenkezés Csapó utca 59. délután. 9387

Irodának alkalmas egy vagy két szoba bu torral vagy anélkül főterhez közel kerestetik Cim a kiadóban. 9431

Felvétetik munkások és női ing varrónőket Altmann Zsigmond, Degenfeld-tér 8. udvarban. 9436

Egy tanuló fűszerüzletbe felvétetik Nábrády János, Csapó utca 74. sz. 9429

Jól butorozott Miklósbéjaratu utcai szobát keresek. Ajánlatokat „Kereskedő” jellegre kiadóhivatalba. — 9423

Kihordó kocsi kárim, olvasni tud szikvizgyárban felvétetik. Csapó u. 28. 9427

Uj fényképészet!
A Csapó-utca 16. sz. alatt, hol reklámárban készült 6 drb lev. lap 15 ezer K 3 visít igazolvány 5 ezer koronáért.
Takács Vince és Társa Csapó-utca 16. sz.

Borshordókat

adunk — és kölcsön adunk. Kádármezei keresünk. Borkereskedelmi Piac u. 58. 7378

Rézagy három részes madraccal eladó. Cim a kiadóhivatalban. 22

246 magyar hold föld eladó, abban 16 hold erdő, 15 hold széna termő, 2 hold szőlő, tanya épületek. Előcséges értékezni Gohér utca 28. alatt, vagy Jókai utca 44. alatt. 9329

Hegedű háromnegyedes, két cserkész kalap eladó. Károly Ferenc ut 1. udvarban 3. ajtó. 9390

Szöllőprés eladó — Hatvan utcai kert, — Halastó utca 8. 9386

Eladó must vasmos-pécsi faj szőlőből, — mely 22-24 foku, meg tudható Darabos utca 48. szám. 9374

Emeletes bérház két utcára nyíló jutányos árn eladó. Mátyás téri Széchenyi 55. 9421

Eladó 5 H. P. nyers- olajmótor — Tisztviselő telepen üres telek. Erzsébet ut 52. 9409

Cimbalom — kitűnő hangu fedett pedállal eladó. Cim a kiadóban. 9403

Eladó sürgősen kevesébe használt fűderes tulyiga és egy Paszhét kocsit, Riesz Miklósnál Hatvan u. 58. 9444

Nád és gyékény van eladó Tóth István téglagyár. Értékezni ugyanott vasárnap és hétfőn. 9392

Eladók: Esököpe-nyek, cégtábla, Timár utca 11. Iroda. 9389

Borszöllő 800 négyszögölon Vilmos császár ut 2-b. eladó szabadtérből vasárnap délután háromkor. —

Széchenyi ut elején 3 szobás, üveg veranda villa, 2000 négyszögöl kerttel eladó. Hock iroda, Szent Anna 4. 9452

Jó forgalmu fűszer és élelmiszer üzlet, teljes felszereléssel, lakással más vállalat mellett sürgősen eladó. — Cim a kiadóban. 9447

Jókarban levő meteor székálya eladó eladó. Tompa Mihály utca 10. 9440

Ujlétai ó bor saját Vermes eladó. Zöldfa utca 14-a. 9436

Literes és fellétes üvegek, könyvek eladók Telegi u. 63. sz. Simonné. 9427

Beköltözhető családi ház Arany János utcán eladó. Felvilágosítás ügyvédi irodában Széchenyi utca 1-b. 9430

Értesítés!

Van szerencsénk a m. t. vásárló közönséggel tudatni, hogy **portálenkat** a mai kor igényeinek megfelelően **újraépítettük** és **dus választéku raktárunk** **ujdonságait, női és férfi ruhaszövetek, kabát-kelmék, sejmek, francia flanelek, vászon- és mosóárukban** kirakatainkban, nb. vevőink és a nagyközönségnek közszemlére ismét kiállítottuk.

BOSZNYAY J. ÉS TÁRSA
Kossuth-utca 5.

Szabott olcsó árak! Figyelmes kiszolgálás! Kérjük kirakatainkat állandóan figyelemmel kísérni!

Levelezés

26 éves nőten cipész nőstíne egy hozzá illő hajadonnal vagy özeveggyel 5-6 hold föld megkivántatik, vallás mellékes. Levelet „Titoktartás” jellegre a kiadóba kérek. 9267

Ajánlat

Beliezay kalapos — Piac utca 38. hátul az udvarban. Mindenféle kalapok javítását és festését elvállalom. 9240

Elektromos gépek, villanymotorok, dícszókat tekercsel, javít, vesz, elad, cserél. Villamos szerelési anyagokat és izzó lámpát a legolcsóbb napi árban szállít Földvári, Debreceni Elő Elektrotechnikai gyár Debrecen, Széchenyi u. 55. Telefon 168.

Fűszer és élelmiszer üzlet kitűnő forgalmu azonnal átadó teljes felszereléssel. Cim a kiadóban. 9448

Női kalapkészítő tanulmányra, mely október elején kezdődik jelenkezéseket elfogadok. Timár utca 44. szám, hátulsó udvar. 9444

Gyakorlattal bíró kiszolgáló kisasszony alkalmazást nyerhet — Deutsch Lajos fűszerüzletében. 9439

Eladó családi ház.

8 szoba, konyha beköltözhető. Lónyay-utca 8. szám. Hungaria malom mellett

Bornyomószák főzőolaj, szép lencse, lucerna, szappan, szappanózó szóda, mézáróknak való csomagoló papír, oleson kapható Sárközy Sándor fűszerkereskedőnél, Hatvan utca. — Tanuló fizetéssel felvétetik. 9428

Butorozott szoba szolid uraknak kiadó. — Lorántffy utca 25. sz. 9428

Uri házikoszt bentékezésre és kihordásra kapható Varag utca 24. 9425

Nagyállomáshoz közel 1 szoba, előszoba, konyha, spicz, mellék-helyiségek butorral — edényekkel együtt átadó. Cim a kiadóban. 9394

Főtérhez közel két szoba, konyhát, butorral átadó. Cim a kiadóban. 9432

Fodrászsegéd fiatal, jó fizetésre beléphet Piac u. 18. Máv. üzletvezetőség udvarában. 9433

Jó házikoszt bentékezésre és kihordásra kapható. Varga utca 28. utcai lakás. 9430

Uri házaknál készítek női ruhát, kabátot is Jezemitzkiné Piac utca 44. szerelőműhely. Varrógépet kölcsön adok. 9417

Kalaptanfolyam október 4-én 2 hetes kalaptanfolyamot kezdek Beiratkozás szeptember 30. 9424

Lakásomat, mely áll egy szoba, konyha és kamarából átadom annak, ki nekem négy-száz ezer korona kölcsönt ad. Cim a kiadóban. 9414

Édes must állandóan kapható a Kjs-Debrecen sörszarnokában. 9406

Háztartásban kéttagu családdhoz szolid nő olthont talál, Károly Ferenc József u. 8. sz. 9446

Egy butorozott szoba urfi ember részére kiadó. Telegi u. 9. sz. Keresztútelek. 9446

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy özy. Nagy Ferencné üzletének vezetését átvettem, kérem a n. é. közönség szives pártfogását, Tisztelettel Kátóna János borbély és fodrász. Egy kisegítő és egy tanuló felvétetik. Telegi utca 92. sz. 9453

Kereslet.

Szakácsnő, aki a főzés minden ágában jártas előkelő uri házhoz felvétetik. Szobaleány van mellette. Cim a kiadóban.